
令和４年 第４回九重町農業委員会 議事録 

＜日 時＞：令和４年５月６日（月）１４：３０～ 

＜場 所＞：九重町役場 ３階 ３０１会議室 

 

＜出席委員＞ 

農業委員 

  １番：穴井 勲    ２番：矢方盛士    ３番：小田稲次郎  ４番：佐々木清和    

５番：佐々木洋子  ６番：矢幡陽子    ７番：佐藤栄一   ８番：田吹博史 

９番：仲摩茂敏  １０番：飯田祥治朗 １１番：手島政弘            

    

                                                             

推進委員 

１２番：多田貫綠  １３番：森 眞一  １４番：野田政春   １７番：高橋賢至   

１９番：田中卓一郎 ２０番：時松美智雄 ２１番：佐藤暁史   ２３番：田吹正利 

                                                             

  

＜事務局出席者＞ 

事務局長：吉光泰三  リーダー：若杉美紀 

主査：佐藤雄治   事務員：堤悠馬 

 

＜開会あいさつ（事務局）＞ １４時３０分～ 

 

＜委員出欠状況報告（事務局長）＞ 

   出席委員  （農業委員）：  １１名 （農地利用最適化推進委員）： ８名 

   欠席委員  （農業委員）：   ０名 （農地利用最適化推進委員）： ４名 

  

＜会長あいさつ＞ 
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o 

議   長 

 

 

 

 

 

それでは皆さんにお願いです。総会の際の発言は挙手をして、議長か

ら指名があれば番号と氏名を告げてから発言をお願いいたします。ま

た発言は議事録に録音されますのでよろしくお願いします。また簡潔

明瞭によろしくお願いします。携帯電話はマナモードにしていただく

か切っていただくようお願いします。それでは本日の議事録署名委員

さんに、１番委員さんと２番委員さんを指名致しますが異議はござい
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１０番委員 
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ませんか。異議なしと認め、１番委員と２番委員を議事録署名委員と

致します。それではただ今から報告案件に入ります。報告第９号農地

法第３条の３第１項の規定による届出について事務局より説明をお願

いします。 

報告第９号農地法第３条の３第１項の規定による届出について。 

報告第９号（番号１から番号６まで）を読み上げて説明。 

はい、ありがとうございました。続きまして報告第１０号農地法第１

８条第６項の規定による届出について事務局より説明をお願いしま

す。 

議案書の３ページをお開き下さい。 

報告第１０号農地法第１８条第６項の規定による届出について 

報告第１０号（番号１から番号３まで）を読み上げて説明。 

はい、ありがとうございました。それでは５ページの議案の審議に入

りたいと思います。議案第１４号農地法第３条の規定による許可申請

について事務局より説明をお願いいたします。 

議案第１４号農地法第３条の規定による許可申請について。 

議案第１４号（番号１から番号５まで）を読み上げて説明。 

はい、今事務局より説明がございました。それでは番号 1 番から５番

まで、それぞれ番号１から担当委員さんの方から説明をお願い致しま

す。はい。田吹さんお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、続けてお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。それでは番号４番。はい、３番小田

さん。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして５番。５番は誰になりま

すかね。 

熊谷さんだけど私が言おう。 

飯田さんお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい。それでは只今から審議をいたします。質問を求めます。誰か質

問のある方は。それでは私の方から一点良いですか。５番の○○さん

は畑をどのように使うの。 

トマトです。 

実際自分で作るのですか。 
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作りよる。 

通勤農業ですか。こちらに住んでいるの。 

こちらに住んでいる。 

他に質問のある方ございませんか。無いようでしたら議案第１４号の

番号 1 番から５番について賛成する委員の方の挙手を求めます。は

い、全員賛成ということで、総会で承認することに決定いたしまし

た。続きまして、議案第１５号農地法第５条事業計画変更について事

務局より説明をお願いいたします。 

議案書６ページをお開き下さい。 

議案第１５号農地法第５条事業計画変更について 

議案第１５号読み上げ提案(番号１) 

はい、事務局より説明がございました。それでは担当委員さんの説明

をお願いいたします。はい、事務局どうぞ。 

〔事務局より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。事務局より説明がございました。こ

の議案について質問のある方は。はい、９番仲摩委員 

９番仲摩です。今地元の方の同意がされているということでした。 

ついていますか、地元の同意というか。それは社員だけが使うキャン

プ場としてはいいということなのですか。 

あのキャンプ場といいますか、保養所という形で自社社員の方が休暇

を利用してここに来て、子供連れの方が多い会社だそうですので、子

供が遊べるような、遊具はないですが空き地という形でなにかレジャ

ー施設のような形で使えればということでした。 

一般の外部の方の使用はしないということですか。 

そうですね。外部は使用せずにあくまでもここの株式会社○○○○の

社員さんたちが使用する保養所になるそうです。 

はい、わかりました。 

はい、そういうことでございます。よろしいですか。当初キャンプ場

ということでおそらく住民の方の同意が得られたと思いますが、実際

こうして事業着工となると、ちょっと待てよということになったのだ

と思うけどね。まあ○○さんですかね、なかなかその辺は、本人は分

かっておりますけど。まあ保養所として活用するということでござい

ますのでよろしくお願いします。ほかに質問はございませんか。無い

ようでしたらこの議案第１５号の質疑を終了いたします。採決に入り

ます。議案第１５号に賛成する委員の方の挙手をお願いします。は

い、ありがとうございました。承認を頂いたということで、この案件
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は大分県の許可案件となりますので県の方に意見書を付けて送りたい

と思います。続きまして、議案第１６号農業経営基盤強化促進法に基

づく農地利用集積計画の承認について事務局より説明をお願いいたし

ます。 

議案書７ページをお開き下さい。 

議案第１６号農業経営基盤強化促進法に基づく農地利用集積計画の承

認について（所有権） 

議案第１６号（番号１から番号４）読み上げて説明 

はい、ありがとうございました。それでは番号１番から４番について

は担当委員の説明をお願いします。番号１番。はい、田中さんお願い

します。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。１番から４番まで担当委員さんの方

から説明がございました。この案件について質問のある方は挙手をし

てお願いいたします。ありませんか。はい、田吹さんどうぞ。 

これ、対価はゼロですか。 

事務局わかりますか。 

売買なので対価は発生しますが確認が取れてないので。 

これは結局あれですね。相手はわかっているわけですね。まあ、いわ

ゆる公社が一応仲介ということでございますので。田吹さん良いです

か。 

はい、良いです 

他に質問ございませんか。無いようでしたら採決に入ります。議案第

１６号番号１番から４番までの案件について賛成する委員の方の挙手

をお願いします。はい、ありがとうございました。全員賛成というこ

とで、総会で承認とします。続きまして、議案第１７号これは一応事

務局の説明は省略をいたします。議案は２４件ありますけど、番号１

７番と１８番は関係者がおられますので農業委員会規則第１１条議事

参与の制限に該当しますので、当該事案の審議開始から終了までの

間、関係者は退席する必要がありますので、他の事案の審議が済んで

から行いたいと思います。それでは番号１番の担当委員さんの説明を

お願いしたいと思いますけど、これも再設定でございますので、再設

定の説明はようございますので一応担当委員さんとせめて場所ぐらい

ちょっと言ってもらうと分かるのですけど。野田さんわかりますか、

ここの１番と２番の再設定ですが恵良代と北代の場所だけでも言って

くれますか。 
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〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、わかりました。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。それじゃあ３番は設定になりますの

で説明をよろしくお願いいたします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございます。続きまして４番の方も説明お願いしま

す。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、わかりました。それじゃあ続きまして６番の設定の方お願いし

ます。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして番号７番の担当委員さ

ん。はい、時松さんお願いいたします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして番号９番。はい、高橋さ

んお願いいたします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続いて１０番。担当委員さん。は

い、３番小田さん。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして番号１１番。はい、田吹

さん。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして１２番の担当委員さん。 

はい、矢幡さんお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続いて１３番。はい、仲摩さんよろ

しくお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続いて１４番。はい、田中さん、お

願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。１５番については再設定なので担当

委員さん場所だけでもわかりますか。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 
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はい、ありがとうございました。続きまして１６番の担当委員さん。

３番小田さんお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。１７番と１８番は関係者が居るので

後ほどしたいと思います。それでは１９番の担当委員さん。はい、時

松さん、お願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして２０番の担当委員さん。 

はい野田さん。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

続けます。 

はい、お願いします。２１番。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして２２番。担当委員さんは

２２番自分の方から説明します。 

それじゃあよろしくお願いします。 

〔事務局より現地調査の結果を報告〕 

すみません。関係者やったね。はい、続きまして２３番。野田さんお

願いします。 

１４番野田です。２３番２４番続けていきます。 

はい。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。1番から 24番まで 17番 18番を除い

て担当委員さんから説明がございました。以上の案件について質問の

ある方は挙手をしてお願いいたします。ありませんか、無いようでい

たらこの案件について賛成の方は挙手をお願いいたします。はい、あ

りがとうございました。全員賛成ということで承認されました。それ

では１７番の番号、矢方さんについてはちょっと退出をお願いいたし

ます。１７番の説明は時松さんですかね、はい、お願いいたします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。今時松さんの方から説明がございま

した。質問のある方お願いいたします。ありませんか、無いようでし

たらこの１７番について賛成の方、挙手をお願いします。はい、あり

がとうございました。全員賛成ということで承認されました。続きま

して番号１８番は時松さんちょっと退出をお願いします。はい、それ

では１８番について説明は何番ですか。１８番の説明の担当委員さん
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は。矢方さんお願いします。再設定ですね。場所をお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。今担当委員さんより説明がございま

した。この案件、１８番について賛成の方は挙手をお願いいたしま

す。はい、ありがとうございました。全員賛成ということで承認され

ました。以上で１番から２４番まで承認がされました。続きまして議

案第１８号非農地証明願いについて事務局より説明をお願いいたしま

す。 

議案書の１４ページをお開き下さい。議案第１８号非農地証明願いに

ついて 

議案第１８号（番号１から番号７）読み上げて説明。 

はい、ありがとうございました。今事務局より説明がございました。

それでは番号１から担当委員さんより説明をお願いいたします。はい

１番。３番小田さんお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい。ありがとうございました。続きまして番号２番、担当委員多田

さんよろしくお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして番号３番。はい、１番穴

井さんお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして番号４番。はい、佐々木

さんよろしくお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして番号５番。はい、森さん

お願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして番号６番。はい、担当委

員さんお願いします。はい、仲摩さんお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。続きまして番号７番。担当委員さん

はい、田吹さん。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、ありがとうございました。結構７番面積が広いですからね。７

反あります。はい、ありがとうございました。議案第１８号１番から

７番まで担当委員から説明がございました。いろんな意見があろうか



 

 

 

 

と思います。質問のある方は手を挙げて。 

この第１８号議案この案件について賛成の方は挙手をお願いいたしま

す。はい、ありがとうございました。全員賛成ということで、総会で承

認がされました。今日の案件は以上となります。大変どうもお疲れで

した。 

 

 


